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Ερευνητές του QUT ανακάλυψαν υποσχόμενη νέα θεραπευτική αγωγή, για ένα
θανατηφόρο είδος καρκίνου του ενδομητρίου που έχει φτωχή πρόγνωση αν ο καρκίνος
εξαπλωθεί ή επιστρέψει μετά την αρχική αγωγή-κάτι που επηρεάζει το 15%–20% των
ασθενών με καρκίνο ενδομητρίου.

Η έρευνα των Dr. Asmerom Sengal και Pamela Pollock δημοσιεύτηκε στο npj Precision
Oncology, με σύσταση ότι η ισχύς των ευρημάτων δείχνει ότι θα πρέπει να προχωρήσουν
με δοκιμές σε ασθενείς.

Ο Dr. Asmerom δήλωσε οτι προηγουμένως ανακάλυψαν ότι γυναίκες με καρκίνο
ενδομητρίου οι οποίες έχουν λανθασμένο υποδοχέα αυξητικού παράγοντα FGFR2c στην
επιφάνεια κυττάρων του όγκου, έχουν φτωχά ποσοστά επιβίωσης.

Οι ερευνητές ανέπτυξαν οργανοειδή-τρισδιάστατους όγκους μινιατούρα, που
αναπτύχθηκαν από τα καρκινικά κύτταρα ενδομητρίου των ασθενών σε υδρογέλη και τους
βοήθησαν να μελετήσουν την πολυπλοκότητα της δομής και της γενετικής του όγκου.

Οι ερευνητές ανακάλυψαν οτι τα οργανοειδή με ενεργό FGFR2c μπλοκαρίστηκαν με
φάρμακο που καταστέλλει το FGFR και η ανάπτυξη των οργανοειδών θρυμματίστηκε  και
αυτά πέθαναν.

Tα ευρήματα επιβεβαιώθηκαν μπλοκάροντας ενεργό FGFR2c σε καρκίνους ενδομητρίου
ποντικών με τον ίδιο καταστολέα FGFR2c  που οδήγησε σε σημαντική καταστολή της
ανάπτυξης του όγκου και οι ποντικοί έδειξαν αξιοσημείωτη αύξηση της επιβίωσης.

Συλλογικά, η νέα έρευνα στηρίζει την έναρξη κλινικής δοκιμής που θα συνδυάζει
καταστολέα FGFR με ανοσοθεραπεία και αυτό ανοίγει νέα ευκαιρία για εξατομικευμένη
φροντίδα σε ασθενείς με ένα θανατηφόρο είδος καρκίνου του ενδομητρίου.
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Η ανάπτυξη νέων εμβολίων είναι μια πιθανή στρατηγική στη μάχη κατά των ανθεκτικών
στα αντιβιοτικά βακτηρίων -επιπλέον της χρήσης λιγότερων αντιβιοτικών και με πιο
έξυπνο τρόπο.

Ένα βακτήριο για το οποίο ακόμα δεν υπάρχουν εμβόλια είναι το Enterococcus faecium.
Συχνά είναι ανθεκτικό σε πολλά κοινά αντιβιοτικά, περιλαμβανομένου του αντιβιοτικού
Vancomycin (τελευταίας καταφυγής).

Ασθενείς που νοσηλεύονται έχουν συχνά πιο ασθενές ανοσοποιητικό σύστημα και
ιδιαίτερα ευαίσθητο σε λοιμώξεις με αυτό το βακτήριο.

Επιπλέον, η αντίσταση στα αντιβιοτικά σημαίνει ότι όλο και περισσότερο δεν έχουμε
αποτελεσματικά φάρμακα που βοηθούν τους ασθενείς να καταπολεμήσουν το βακτήριο.

Ερευνητές του UiT, The Arctic University στη Νορβηγία και του Ludwig Maximilian
University στη Γερμανία, ανακάλυψαν τώρα πώς μπορεί να δημιουργηθεί ένα εμβόλιο για
τον εντερόκοκκο που είναι σχετικά εύκολο να παραχθεί.

Η πρόσβαση σε τέτοιο εμβόλιο θα ήταν σημαντικό βήμα στη μάχη κατά της αντίστασης
στα αντιβιοτικά.

Οι ερευνητές εστίασαν σε κυστίδια-μικρές σφαίρες που εκκρίνουν τα βακτήρια από το
κυτταρικό τοίχωμα. Είναι μικρο-εκδοχές των βακτηρίων που τα απελευθερώνουν και
έχουν κάποια πλεονεκτήματα που τα καθιστούν πιθανούς υποψήφιους για ένα εμβόλιο
που θα μπορεί να απελευθερώνεται φυσικά στο σώμα.

Οι ερευνητές δοκίμασαν κυστίδια σε λαγούς και αυτό οδήγησε σε ισχυρή ενίσχυση του
ανοσοποιητικού τους συστήματος. Στη συνέχεια εξετάστηκε ο ορός των λαγών, με μεγάλη
επιτυχία σε διάφορα στελέχη εντερόκοκκου. Εξουδετερώθηκε ακόμα και ο εντερόκοκκος
που είναι ανθεκτικός σε αρκετά είδη αντιβιοτικών.

Η έρευνα δημοσιεύτηκε στο International Journal of Molecular Sciences.
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Eρευνητές ανακάλυψαν νέο λόγο υπερ της διακοπής του καπνίσματος. Δεν καταστρέφει
μόνο την καρδιά  και τους πνεύμονες αλλά συρρικνώνει και τον εγκέφαλο.

Αυτό έδειξε έρευνα του Washington University School of Medicine στο St. Louis, που
δημοσιεύτηκα3ε την Τρίτη στο Biological Psychiatry: Global Open Science.

Οι ερευνητές θέλησαν να εξετάσουν γιατί οι καπνιστές έχουν υψηλότερο κίνδυνο για άνοια
και Alzheimer.

Η Laura J. Bierut, δήλωσε ότι καθώς οι ερευνητές άρχισαν να εστιάζουν στον εγκέφαλο
πιο στενά, έγινε εμφανές ότι το κάπνισμα είναι κακό και για αυτό το όργανο.

Η έρευνα εξέτασε τη σχέση μεταξύ καπνίσματος και μικρότερου όγκου εγκεφάλου με
γενετικούς παράγοντες.

Ανακάλυψαν ότι γενετικοί παράγοντες οδηγούν σε προδιάθεση στο κάπνισμα, που τελικά
οδηγεί σε μειωμένο όγκο εγκεφάλου.

Ερευνητές ανέλυσαν 32.094 ανθρώπους από τη UK Biobank.

Οσοι ενεπλάκησαν στην έρευνα καπνίσματος υποβλήθηκαν σε απεικονιστική εξέταση
εγκεφάλου, Οι ερευνητές ανακάλυψαν ότι όσο περισσότερα πακέτα κάπνιζε κάποιος
ημερησίως τόσο μικρότερος ήταν ο όγκος εγκεφάλου του.

Η συρρίκνωση αυτή ευθυγραμμίζεται με αυξημένη γήρανση. Αυτό είναι σημαντικό καθώς
ο πληθυσμός γερνά επειδή το κάπνισμα και η γήρανση είναι παράγοντες κινδύνου για
άνοια.

Ενώ η διακοπή του καπνίσματος θα σταματήσει περαιτέρω συρρίκνωση, η βλάβη που
ήδη έχει γίνει δεν είναι αναστρέψιμη, έδειξε η νέα έρευνα.

Οι ερευνητές ανέλυσαν ανθρώπους που είχαν διακόψει το κάπνισμα χρόνια πριν
και διαπίστωσαν ότι ο εγκέφαλός τους παρέμενε μόνιμα μικρότερος από τον
εγκέφαλο όσων δεν είχαν ποτέ καπνίσει.
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Η θεραπεία με τις δύο δραστικές ουσίες λεβετιρακετάμη (Levetiracetam) και κλομπαζάμη
(Clobazam), οι οποίες χρησιμοποιούνται στη θεραπεία της επιληψίας, μπορεί να οδηγήσει
σε σύνδρομο DRESS, μια πολύ σπάνια αντίδραση υπερευαισθησίας που μπορεί να
αποβεί μοιραία.

Ο Οργανισμός Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA) έχει συμπεριλάβει αντίστοιχες
προειδοποιήσεις στις συνταγογραφικές πληροφορίες για τους γιατρούς και στις
κατευθυντήριες οδηγίες για τη φαρμακευτική αγωγή των ασθενών.

Το ακρωνύμιο DRESS σημαίνει "Drug Rash with Eosinophilia and Systemic Symptoms"
(Εξάνθημα φαρμάκου με ηωσινοφιλία και συστηματικά συμπτώματα). Η φοβερή
αντίδραση υπερευαισθησίας αρχίζει συνήθως με ένα δερματικό εξάνθημα που
εξαπλώνεται γρήγορα.

Αυτό συνοδεύεται από πυρετό και διόγκωση των λεμφαδένων ή πρήξιμο του προσώπου.

Η γενική αίματος δείχνει σημαντική αύξηση των ηωσινόφιλων και των λεμφοκυττάρων
καθώς και πτώση των αιμοπεταλίων. Το σύνδρομο DRESS γίνεται επικίνδυνο λόγω της
φλεγμονής των εσωτερικών οργάνων. Αυτό μπορεί να οδηγήσει γρήγορα σε θανατηφόρο
αποτέλεσμα.

Σύμφωνα με τον FDA, η αντίδραση του φαρμάκου μπορεί εύκολα να παραβλεφθεί, επειδή
ορισμένοι ασθενείς δεν εμφανίζουν δερματικό εξάνθημα, το οποίο αποτελεί πάντα
προειδοποιητικό σημάδι για τους γιατρούς. Είναι πάντα ύποπτο όταν ξεκινά μια νέα
θεραπεία. Συνήθως χρειάζονται 2 έως 8 εβδομάδες για να εκδηλωθεί το σύνδρομο
DRESS, αλλά μπορεί να ξεκινήσει νωρίτερα ή αργότερα.

Το σύνδρομο DRESS είναι πολύ σπάνιο. Το ίδιο ισχύει για τη λεβετιρακετάμη και την
κλομπαζάμη. Για τη λεβετιρακετάμη, ο FDA εντόπισε συνολικά 32 σοβαρές περιπτώσεις
στη βάση δεδομένων φαρμακοεπαγρύπνησης FAERS και στην ιατρική βιβλιογραφία,
συμπεριλαμβανομένων 3 στις ΗΠΑ και 29 σε άλλες χώρες.
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Και στις 32 περιπτώσεις, οι ασθενείς νοσηλεύτηκαν σε νοσοκομείο και έλαβαν ιατρική
θεραπεία. Σε 2 περιπτώσεις, οι ασθενείς πέθαναν. Ο διάμεσος χρόνος μέχρι την
εμφάνιση της νόσου ήταν 24 ημέρες (εύρος 7 έως 170 ημέρες). Σε 25 από τους 29
ασθενείς, η βελτίωση επήλθε μετά τη διακοπή της λεβετιρακετάμης.

Για την κλοβαζάμη, ο FDA διερευνά 10 σοβαρές περιπτώσεις συνδρόμου DRESS
παγκοσμίως έως τον Ιούλιο του 2023, 1 στις ΗΠΑ και 9 σε άλλες χώρες.

Και στις 10 περιπτώσεις, οι ασθενείς νοσηλεύτηκαν σε νοσοκομείο και έλαβαν
φαρμακευτική αγωγή. Δεν αναφέρθηκε κανένας θάνατος.

Ο διάμεσος χρόνος εμφάνισης ήταν 21,5 ημέρες (εύρος από 7 έως 103 ημέρες). Τα
συμπτώματα υποχώρησαν και στους 10 ασθενείς στους οποίους διακόπηκε η κλοβαζάμη.

Σύμφωνα με τον FDA, το σύνδρομο DRESS και άλλες σοβαρές δερματικές αντιδράσεις
δεν έχουν παρατηρηθεί με άλλες βενζοδιαζεπίνες.
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